

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ЗАВТРА, 9 АВГУСТА, — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

НАЙТИ ПРАВИЛЬНЫЙ ПУТЬ

Голова главы городской администрации Я. Я. Богданова сегодня полна заботами о городе, о подготовке его к зиме, о том, чтобы жителям было тепло. Кроме того дороги, обеспечение населения всем необходимым. Грозит обвал новой проблемы, которой больше всего надо бояться, — это перевод пассажирского транспорта на городской бюджет. 12 миллионов рублей затрачивается в месяц на содержание пассажирского автопредприятия, а городской бюджет и всего-то около 50 миллионов рублей. Но в данный момент все же острой проблемой выступает коммунальное хозяйство, отопление жилого фонда в связи с резким очередным подорожанием топлива, так что о строительстве в городе говорить во весь голос сегодня как бы и не положено, хотя всем известно, без этого нет жизни, нет движения, прогресса и надежд. К тому же Яков Яковлевич по профессии строитель и от этого никуда не деться. Вопросы строительства сами по себе его заботят, к тому же мэрия выступает заказчиком важных для народа социальных объектов — школы, больницы, жилье. Я. Я. Богданов делится своими мыслями о положении в этой сфере.

Строительная отрасль всегда была многострадальной, прогресс меньше всего ее коснулся, тем не менее в Сланцах стройка продвигалась и довольно неплохими темпами, шла планомерно. В действительности программа «семья — жилье» была разработана на реальное выполнение, не была какой-то аферой, в отличие от других регионов. Все было спланировано и на 1992 год, думали действовать сообща, собирались участники строительства, обсуждали, но планы тут же рухнули. Затраты на строительство выливаются в крупнейшие суммы, заказчики не в силах строить, кредиты взять невозможно — проценты просто отпугивают. Все предприятия работают с

задолженностью. Правительственный указ о предоплате начисто парализовал предприятия. Поэтому не может быть и речи о выполнении планов и программ строительства. Все аграрные объекты приостановлены. Увеличилось число переходящих и долгостроя. И ведь многие из них обрели такую участь по чисто организационным причинам, порой по субъективным. А на сегодня осталось мало предприятий, способных финансировать.

Очень многое еще зависит от отношения главных руководителей и к нуждам города, трудящихся, от их позиции. Большая надежда сегодня на ак-

ционерное общество «Цесла». Финансирование у них идет через центральные источники, но вместе с этим и руководство относится с пониманием, цементники строят не только свои дома, но и остались единственным заказчиком дома для учителей и медиков. А ведь принимали решение строить его на паях с другими крупными предприятиями — заводом «Сланцы», ЛПО «Ленинградсланец». Неплохо идут объекты, заказчиком которых выступает ОКС городской администрации — это школы, поликлиника.

Непросто в данной ситуации делать какие-то выводы о деятельности строительных организаций, тем более сравнивать, хотя результаты налицо. Дело в том, что сегодня старые формы и методы, старые мерки и подход не пригодны к делу. Однако по-прежнему планируются дополнительные задания, изыскиваются статьи, по которым с заказчика можно взять лишний рубль. Сегодня так отношения не должны строиться. Где не произошло ломки прежде всего в психологии, там вчерашний день. В СУ-322, можно сказать, работа свертывается, не идет ни один объект, половина кадров уже ушла.

Правильное, на мой взгляд,

взяли направление в тресте № 63, занявшись кадровой политикой, работой с людьми, заботой о них — и дела их видны: ведут сразу несколько серьезных объектов. Но настаивает одно. Взяться за большие объемы, ведут монтаж сразу нескольких фундаментов. И есть опасение в том, смогут ли так же четко завершить стройки? Кадры для этого не обучены, оснащенность осталась прежней, когда наступит расширенный процесс строительства каждого из объектов, не застрянут ли они при вводе? Как это часто бывает. Например, на той же Загрявской школе. Предпусковой период: все шло быстро, а вот времени не хватает, чтобы сдать в срок. Развертывание графиков строительства и свертывание их — это большая наука. Хотелось бы, чтобы руководство треста все очень хорошо подсчитало и продумало, учло и свои, и чужие ошибки. Во всем важна организационная сторона, сильное управление процессами при вводе.

Я поздравляю всех строителей города, желаю большого счастья и крепкого здоровья, а также успехов в труде. Желаю, чтобы строительные организации выжили в этой нелегкой обстановке, нашли свой правильный путь и ориентир среди всех проблем.

Они ремонтируют дороги

Удивительное дело, всегда считалось, что городские трассы должны выглядеть намного опрятнее и удобнее, чем сельские. Увы. Наши разухабистые городские дороги стали уже своего рода притчей во языцех. И говорено о них переговорено, и писано-переписано, а особых сдвигов нет.

Зато по сельским трассам сегодня любо прокатиться. Ровные, широкие, они не только радуют глаз, но и водителю душу. И благодарить они за это должны коллектив дорожников из ДРСУ, руководителем которым уже много лет Н. А. Федоров. Благодаря стараниям и усилиям этого коллектива по сельскому шоссе прокатиться — одно удовольствие.

На днях испытали мы такое чувство, проезжая по дороге, соединяющей Рожки и Гусеву Гору. Здесь только что проложили свежий асфальт, а заодно расширили проезжую часть.

— Это у нас плановый ремонт этой части трассы. На протяжении пяти километров уже дорога выровнена и расширена, а если будет возможность, то, думаю, и до Новоселья дотянем такую же. И тогда с 14-го по 26-й километр ремонт этой трассы будет завершен. Но тут не все зависит от нас. Люди у нас мастеровые, добросовестные. Коллектив строительного участка возглавляет настоящий профессионал Е. В. Силаева. Такой же специалист и машинист-укладчик асфальта М. С. Никандров. И все дорожные рабочие — а это в основном женщины — с большим опытом. Но сдерживают нас финансы. На сегодня наши заказчики уже задолжали нам 5 миллионов рублей, из-за чего мы не можем закупать стройматериалы в полном объеме. А заказов у нас много. Закончили нынче ремонт дороги от Попковой Горы до Савиновщины, а также от Черно до Медвежка. Откликнулись на просьбу руководства ЛПО «Ленинградсланец» — отремонтировали кусок от главного шоссе до управления. Сейчас есть заказ от цементников. Но мы теперь требуем предоплату. Будут давать деньги — мы темпы увеличим. У нас сил на это хватит, — рассказал Н. А. Федоров. А. БЕДОВА.

Магазин продан за 120 тысяч

7 августа в помещении комитета по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района состоялся аукцион по продаже магазина № 34 со зданием, расположенным по ул. Загородная.

Магазин приобрела предприниматель Тамара Федоровна Кондрахина за 120 тысяч рублей. Конкурент был один — предприниматель Алексей Владимирович Барабанов, он предлагал 100 тысяч — первоначальную цену.

Успехи группы „Эксперимент“

В клубе Попковой Горы несколько городских парней и местный, увлекающийся музыкой, решили создать музыкальный центр. Пока, вероятно, это звучит слишком громко. Занимаясь музыкой вместе с января этого года, рок-группа «Эксперимент» достигла некоторых успехов. По крайней мере там, где она выступала — в учреждениях культуры Овсища, Выскатки — она имела бурный успех, эмоциональная молодежь после каждой песни скандировала, выражая восторг.



В договоре купли-продажи, который заключается по правилам в срок не позднее 30 календарных дней с момента подписания протокола о результатах аукциона, оговаривается в том числе и профиль магазина. Но пока договор не подписан — право собственности через 30 дней после аукциона распорядиться своею собственностью по своему усмотрению. По нашим сведениям, Т. Ф. Кондрахина собирается продолжать в этом магазине торговлю для жителей микрорайона.

А секрет этой группы, руководителем которой сами парни выбрали Алексея Ершова, в том, что она по-настоящему роковая, группа сама сочиняет музыку на собственные стихи. Ее песни — песни протеста против наркомании, пьянства и других социальных зол.

А музыкальный центр? Если молодежь не остынет в осуществлении своих масштабных планов — будет и центр.

Н. ТОМС.

ЗОЛОТЫЕ КАДРЫ

Отделочники в нашем городе, как говорится, на вес золота. Хотя и никакое золото не заменит мастерства рук и горения человеческого сердца при выполнении столь всем необходимого дела. Жилье, школы, больницы, построенные ими, — все это для нас.

К сожалению, профессия штукатура, маляра становится редкостью. Не готовят у нас кадры, да и молодежь не торопится перенять опыт старых кадровых работников. А они-то вот одна за другой и уходят на пенсию по возрасту, до этого не изменив ни коллективу, ни избранной профессии.

Тае на глазах и знаменитая трудом бригада Тамары Семеновны Филатовой. Через не-

сколько дней, 13 августа, здесь устроят проводы Валентине Ивановне Петровой. И останется в коллективе всего шесть человек, а в целом по отделочному предприятно только в этом году «покинули» свой рабочий пост четверо. Бригада Филатовой — один из лучших коллективов. От узкой специализации давно перешли на широкий профиль работ. Каждый член бригады умеет все: и штукатурить, и облицовывать плиткой стены, и полы разного вида наводить. О каждой работнице в бригаде можно утверждать, что руки у нее золотые. О бригадире отзывы у всех одного плана — душевный человек, грамотный и ответственный руководитель и организатор дела.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

Еще недавно здесь, на скотном дворе, что расположен возле самой центральной усадьбы совхоза «Аврора», в деревушке Леонтьевское, был телятник, и самые лучшие телятницы этого хозяйства росли здесь телят в возрасте от 10—20 дней до двух месяцев. Поступали они сюда из других совхозов, здесь проходили период адаптации, а потому и назывался этот двор карантинным.

Но несколько лет назад его, если можно так сказать, перевели на комплекс, а освобожденный телятник пустовал. Но не очень долго. Пригласили к нему супруги Надеж-

да Павловна и Михаил Исаевич Чачковские и решили организовать здесь свиноводческую ферму смешанного производства — свиноматок завести и откармливать приплод на мясо.

Начинала-то вначале одна Надежда, которая когда-то директорствовала в нашем ДК. Но она у нас вообще-то отважная женщина — и трактором сама управляет. Вначале было у нее примерно 20—30 свиноматок. На пробу. Но поросятки, выращенные ею, сразу же пошли нарасхват, и надумали супруги создать семейное звено да значительно увеличить поголовье. И вот

сейчас у них во дворе около 200 свиной и поросят. Теперь у населения деревень нет проблем с молодняком, а у рабочих — с мясом. Они могут его купить в нашем совхозном ларе. И недорого. И не только купить за деньги, но и получить определенное количество килограммов на положенную зарплату. А что делать, если с наличными просто беда. Иной раз по заявке бригады даем целую тушу, а они уже сами ее делят. И даже довольны таким поворотом дела, — рассказала н. о. главного зоотехника Г. В. Рачкова.

А. ГИНДОВА.

